



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.
Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya ucca 5. sz. I. emelet
Telefon: 188-588.

Az Imrédy-kormány célkitűzései

Nyíltan, férfiasan és őszintén beszélt Imrédy Béla, Magyarország új miniszterelnöke. Amit mondott és ahogyan mondotta, minden oldalán a legteljesebb egyetértéssel, helyesléssel és lelkesedéssel találkozott.

Ez a férfias bemutatkozás roppant nagy jelentőségű, mert jelenti a keresztény magyar országszépítő politika európaisítását. Hivatalos kormányzati és törvényhozási programot jelent a keresztény gazdasági gondolat, amelyről el kell ismernie annak is, aki elvből ellene van, hogy feltétlenül igazságot takar és mint-hogy igazságon alapszik, meg kell találni hozzá a megfelelő utakat.

Imrédy Béla kormányzati programjának súlypontja éppen azon van, hogy ennek a keresztény szellemben, a keresztény erkölcs jegyében való országszépítésnek sarkalatos tételeivé tette a munkát.

Osztokodni csak azon lehet, amit termelünk és minél többet termelünk, annál nagyobb kenyér jut minden egyes magyar-nak. Vagyis a munka alkotmányos eszköze, a legszebb küzdő-egyver vezet ahhoz, hogy azokat a gazdasági érdekeket, melyek háttérbe szorultak, ezen az uton fejlesszük és lendítsük.

Egyedül csak a több, jobb és értékesebb munka képezheti azt a felosztási kulcsot, amellyel a kicsiny, egyszerű magyar család asztalára az emberhez illő, teljes értékű ételt, a megfelelő ruházatot, a tisztas hajlékot adjuk: egyzóval, hogy a magyar emberrel társadalmi és keresztényi igazságosság történjen.

Megindító szép szavakat talált erre a miniszterelnök és minthogy ő minden idegszálában csakis gazdaságilag gondolkodik, feltétlenül a realitás sikkjára helyezi minden elgondolását és nem szakad el a való élet nehézségeinek mérlegelésétől, érthető, hogy bizalom fogadta őt és személyén keresztül megnyílt a nagy nemzeti aspirációk ideje.

Keresztény és nemzeti politika eddig is hivatalos irányzat volt és hogy ezt most még jobban ki-domborította a kormány és maga a törvényhozás, és csak azért van, mert az új miniszterelnök feltétlenül súlyt helyezett arra, hogy a tisztult keresztényi gondolat juthasson csak szóhoz.

Ezen a téren csupán egy hajszálnyi különbség választja el az ő elgondolásait az eddigiektől, de éppen ez a különbség teszi meg azt a szolgálatot, hogy az egész gazdasági életbe a megnyugvást hozta.

Azon a munkaterületen, melyet nekünk szánt a magyar Sors, mi programmatikusan hirdetjük esztendőök óta: van keresztény-kérdés és van keresztény gazdasági probléma, de ennek megoldását a munka fegyverével szolgáljuk. A munka azonban nem abszolút értelmében érvényesül, hanem a gazdasági lehetőségek keretében. Éppen ezen a ponton kapcsolódik az elmélet és a gyakorlat.

Ahhoz, hogy a munka fegyverével nemesen, szépen küzdeni lehessen, megfelelő keret, alkalom, lehetőséget is kell biztosítani. Ezt a kormányzat, a törvényhozás végzi el, mely megszabja a magyar társadalom gazdasági, kulturális s szociális fejlődésének útját.

A nyílt és férfias beszéd, melyet meg kellett hallania annak is, aki eddig süketnek tette magát, élesen látja minden misztikumtól elvonatkoztatva a keresztény erkölcsi és gazdasági célt: látja a nemzet szerkezetének alapját, a keresztény családot vagy ha tetszik, magát a családot, de ezt semmiesetre sem lehet elvonatkoztatni a keresztény erkölcstől, a keresztény életfelfogástól, amely visszatükröződik a törvényekben, rendeletekben és mindenféle intézkedésekben. Nem kételkedhetik senki, hogy ebben az országban most már mindenki kivétel nélkül látja be azt, hogy igenis van keresztény probléma. Ne kutassuk, hogy miért. Hibánkból, mulasztásunkból és így tovább. Fogadjuk csak el szárazon a tény: van ez a probléma

s minthogy van, szembe kell vele nézni, férfiasan, nyíltan.

A kereskedő- és iparosember a gyakorlat embere, a nehéz mindennapi küzdelem katonája. Az ő lelkülete benne él a gazdasági életben.

Megrendelés, munkaalkalom, forgalom és így tovább, ezek az ő komponensei, melyekkel dolgozik. Ez a keresztény kereskedő tudja jól, hogy a gazdasági életnek vannak törvényei és feltételei. Egyike a legfőbb feltételeknek a munka jogának biztosítása, ez pedig csak nyugodt, tehermentő légkörben lehet, mert különben kapkodás és celtalan bolonyagság lesz belőle.

Olyan gyakorlati férfiú és a gazdasági élet végtelenül finom szerkezetét, mesterien olyan kiválóan ismerő elme, mint a miniszterelnök ur, jól tudja, hogy még magának a keresztény gazdaságpolitikai törekvés alkotmányos útjának is vannak előfeltételei.

Ebben a most még pregnánsabban kidomborodó munkában részvehet mindenki, ehhez kell, hogy alkalmazkodjék kivétel nélkül minden a magyar földön élő egyén, aki tagja ennek a nemzetnek. Aldozatokat kell hozni, a magánérdeket alárendelni a felsőbb érdekeknek: a

közjónak. Ha tehát a közös érdeke kívánja meg, hogy ennek a nemzetnek társadalmát fokozott mértékben hassa át a keresztényi gondolat, akkor ennek érdekében nekünk is, másoknak is és egyáltalában mindenkinek áldozatot kell hoznunk és így nem lehet személyi sérelem és a világ közvéleménye elé menő injuria, ha még olyanok is, felszólítanak, szükíteni egyéni érdekeiket, akik különben liberális felfogásuknál fogva nem tudtak eddig elszakadni a boldog birtoklás azon gondolatától, hogy az erősebb, a gazdaságilag felkészültebb minden jog, minden előny, mert hiszen csak az bírja, aki marja.

Ebben az emelkedettebb szeltemben látjuk mi ezt a hatalmas kormányzati programot, mely társadalmi rendet, nyugalmat és a tisztas munka számára a keresztény Magyarország érdekében polgári biztonságot akar teremteni.

Egy szóba süríthető e program : Istennel munkálkodj a hazáért! Jó érzés fog el bennünket; hosszú esztendőök óta e jelmondat ott van a standardzászlónkon, ott van mindennapi munkánkon és bár lett volna mindig úgy, hogy ezt a becsületet, tisztességrekvést a társadalomnak az a rétege is fogadta volna jó szívvvel, mely eddig elzárkózott, de reméljük a közös nemzeti építő munkától, a magyar egzisztenciák s vele a magyar jövő megemlézése érdekében az új program keretében most már huzódogni nem kíván.

Halla Aurél távozás

A kereskedelmi minisztérium fontos államtitkári posztjáról vonul el Halla Aurél. Hosszu esztendőök óta sürű és állandó volt vele az érintkezésünk. Az üzleti világ bajait és panaszait alaposan ismerte és éles jogászai elméje finoman skatulyázta ezeket. Modora, felkészültsége egyaránt ki álló. Szíve

pedig arany. A kereskedők barátja. Hivatalát mindig is úgy tekintette, mint egy óriási nagy boltot, amelyben maguk a kereskedők voltak a vevők, a kliensek. És ebben a vonatkozásban elmondhatjuk, hogy Halla Aurél kitűnő kereskedő, mert amit kiszolgálás és kereskedői pontosság terén ő mutatott, az példás. Sajnálja távozását az egész magyar gazdasági élet. Magas állásban levő funkcionárius, akinek valóban csak tisztelői és őszinte barátai voltak. E Szövetség és a közte fennálló kapcsolatrol külön nem kell beszélni: kezdet óta levelező tagunk, amire eddig mindig szívesen, sőt büszkén emlékezett. Reméljük, hogy ezentúl még jobban teszi azt, miként mi is a nagybecsülés és a szeretet jegyében vesszük tudomásul lemondását.

BAROSS TAGOK!

VÁLTSUK KI A

BAROSS-ENGEDMÉNYES
VÁSÁRLÁST JELZŐ TÁBLÁKAT!



Melyek a keresztény kereskedelem és ipar fejlődésének lehetőségei?

Mivel több oldalról felszólítják a keresztény fiatalokat a kereskedelmi és ipari pályákban való részvételre, gondolni kellene arra, mik is volnának a feltételek, amelyek serkenték őket ezen a pályán való tevékenykedésre és némileg biztositánák a jövőt is számukra. Mindenekelőtt a jelenlegi kereskedelmet és ipart kellene megőrsíteni a kincstár és a főváros beszerzéseinek odaítélésével, mert csak egy tökéletes kereskedelemmel és iparral tudnának a rátermett fiatal emberek elhelyezkedést találni.

A közszállításoknál feltétlenül be kellene tartani a 80. illetve 20%-os arányt, ugyszintén a kézibevásárlásoknál is.

Csak egy megerősödött kereskedelem és ipar képes az utánpótlásról gondoskodni és elősegíteni vagy támogatni önállósításukat.

Meg kell szünni annak az állapothoz, ha egy keresztény cég ajánlata a nyilvános verseny tárgyaláson egyenlő a túloldali ajánlattal, akkor 40%-ot a keresztény cég és 60%-ot a túloldali kap meg, mert az sajnos elég gyakran előfordult a múltban, ami főleg a túloldali cégek összekötésében találja magyarázatát és ezzel lépten-nyomon találkozik az ember, pedig ha ilyen esetben utánajár a dolognak és érdeklődik ennek oka iránt, akkor olyan kifogásokkal érvelnek, amelyek minden alapot nélkülöznek.

Amíg előfordulhat egy olyan eset, mint pld. a tavalyi kincs-

FIDÉLIÓ
ajókgagyűrű

tári kiírásnál, ami 450.000 m volt és egy keresztény cég legolcsóbb árajánlata következtében 90.000 m-t tudott szállítani, ugyanakkor az idén 1.000.000 m volt a szükséglet, de ekkor ugyanannak a cégnek már csak 10.000 m-t akarnak juttatni azzal az indokkal, hogy ez a tétel a gyárosokat illeti meg.

Nagyon fontos volna a beszerzések élére kizárólag öntudatos és mélyérzésű keresztényeket helyezni, mert a jelenlegi nehézségekkel csak feltétlen jóindulatú egyének tudnák a célt eredményesen támogatni.

A képviselőházban folyó zsidó-javaslatban is megfeledeztek a teendőkről, amit meg kellene valósítani a keresztény kereskedelem és ipar érdekében, illetve fellendítésére.

Életbevágóan szükséges volna a kereskedők és iparosok nyugdíjintézményének létesítése, ami nagy megnyugvással szolgálna erre a pályára készülő fiatalok

körében, mert a legtöbb ember nem látja öreg napjaira biztosítva megélhetését. tekintve, hogy sok esetben a kereskedő vagy iparos önhibáján kívül elszegényedik, vagy teljesen tönkremegy és ezért kénytelen öreg napjaira könyöradamányokból élni.

Ez borzasztó érzést vált ki az emberből és ez is egyik főoka, amiért vonakodik a fiatalok egyelőre szabad pályán működni. Nagyrészt a jövőtől való félelem tartja vissza a fiatalokat a kereskedelmi és ipari pályákra.

Míg a kötött gazdaság fog fennállni, szükséges a behozatali engedélyeket is keresztény szellemben elintézni. Hogy mennyire szükség van az erkölcsi támogatásra a hatóságok részéről, mi sem bizonyítja jobban, mint az áruk beszerzésének nehézségei, ami különösen a textil-szakmában tapasztal-

ható, mert a gyárak és képviselők, ugyszintén a nagykereskedők 90%-a a túloldaliak kezében van és így sok esetben egy-és ugyanazon cikket drágábban ajánlják a keresztény cégeknek és lényegesen védik a túloldaliakat, ami által egyenlően versenyt idéznek elő.

Ne legyen a kereskedelem az állam mostohagyermeké és panaszaik találjanak meghallgatásra, hogy azokat orvosolni lehessen.

A túloldali nagy tőkével és összetartással szemben nekünk csak az erkölcsi támogatás marad, amit könyörtelenül keresztüln kellene vinni. Ha lesz bennünk elég bátorság és akarat, az eredmény nem maradhat el. Tisztában kell lennünk azzal, hogy a jól kifejtett kereskedelem és ipar az ország boldogulásához vezet.

ULRICH B. J.
BUDAPEST
VI., Vilmos császár-ut 31.

**Fürdőberendezések,
ólom, vas és réz-
oszlopok, szivattyúk,
horgany, vas és réz-
lemezek.**

A Baross Szövetség Miskolcon

A Baross Szövetség vidéki szervezkedése nagy csendben, de annál áttűbb eredménnyel folyton halad előre. Most is arról számolhatunk be tagjainknak, hogy az ország egyik legjelentősebb vidéki városában: Miskolcon immár kitűztük a Baross-zászlót. Ez a Dohányárús Csoport miskoci szervezeteinek megalakulásával történt, ahol a központ részéről Szentessy Sándor, Dienstl Endre, Storz Béla Mátys és Jahn Géza vettek részt. A miskolci csoport Kárpáti István elnökelete alatt áll. A miskolci csoport induló létszáma már az alakuláskor meghaladta a száz főt.

A dohányárúsok ilyen szép munkájának láttán ismét felfokozódott a kereskedők és iparosok körében is a törekvés, hogy Miskolc falai között is helyet kell biztosítani a Baross-

gondolatnak és Baross-szervezetnek. Ma már mindenki tudja, hogy ennek a szervezetnek léte folytán domborodik ki az, hogy igenis vannak keresztény gazdasági érdekek, mégpedig elnyomott és elhanyagolt érdekek, melyeket fel kell karolni. Az egyes ember képtelen ezt a nagy gondolatot képviselni s innen van az, hogy az ország keresztény kereskedői, karöltve a derék kézművesmesterekkel, iparosokkal és vállalkozókkal most lázasan tömörülnek a Baross-zászló alá. Így történt Miskolcon is, ahol már az előzetes propaganda-megbeszélésen olyan imponálóan nagyszámu volt a részvétel, hogy rövidesen sor fog kerülni a miskolci szervezkedés ünnepélyes keretek között leendő felavatására.

Felfokozott ellenőrzések az üzletekben a Kongresszus ideje alatt

Amint közeledünk a Kongresszushoz és várjuk a nagy idegenforgalmi vizsgát — bár csak lenne valóban sok külföldi hallgatója ennek a mi jó felkészültségünket igazoló vizsgának — napról-napra emelkedik az üzletekben megforduló hatósági urak száma: jön a vásárlé-lygűgyelő, a finansz stb., valameny-nyien a fennálló rendeletek betartását figyelik.

Étekinetben figyelmeztetjük

Száznégy lécsevek, szemüvegek, orrcsipektől, Zsuzs-üvegekkel, Barometerek, hőmérők a legjobb kivitelben
CALDERONI ÉS TÁRSA
Irázószervezetnél
Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEFON 1-811-42

be az üzleti rend, tisztaság stb. terén (gyümölcs, csokoládé, cukorka stb. letakarása), de figyelmeztetjük az összes kereskedő tagokat szakmai tagozatra való tekintet nélkül, hogy a háboru alatt kibocsátott árjelző-táblácskáknak a kirakatokban való elhelyezéseire vonatkozó rendelet még ma is érvényben van s így vigyázni kell, hogy e téren mulasztás miatt senkit ne bírságothassanak.

fabian cipőipari jelességeiről
cipőszalon elismerő oklevéllel kitüntette
Budapest, IV., Váci-u. 19. T.: 188-386

Junius 1-én kezdődik a szegedi feláru utazás

Nagyszabású előkészületek folynak Szegeden, hogy a junius 4-én kezdődő s 12 ig tartó jubiláris Szegedi Ipari Vásár keretében méltó módon ünnepeljük meg a magyar kézműipar felkészültségét. Tizedszer nyitnak meg a Szegedi Ipari Vásár kapui és az összes ipari szakmák képviselőitében felvonuló kiállítások tömegei a legszebb kézműipari, háziipari, iparművészeti és népművészeti termékeket mutatják be. Lélekemelő módon kapcsolódik Szeged kézműiparosága a Szeged-alsóvárosi Ferencesek magaslatos egyházi ünnepségéhez, a történelmi Mátys-templom szenteléséhez, amely pünkösdi ünnepén ezrek és ezrek vonz a megújodás városába, Szegedre. Az ünnepi alkalomra való tekintettel junius elsején életbelép az összes magyar, valamint jugoszláv vasutakon az 50%-os utazási kedvezmény, amellyel 12-ig lehet Szegedre utazni. A visszautazásra junius 4—14-ig érvényes a feláru utazási kedvezmény. A vásárigazolványok árusítását már megkezdették. Ugyanezen idő alatt lehet vizumkedvezménnyel át lépni a magyar határt a Szegedi Ipari Vásár látogatóinak. A Szegedi Ipari Vásárról május 16-án délután 5 órakor Rainer Ferenc, a Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara elnöke rádióbeszédet tartott és junius 4-én délben a rádió helyszíni közvetítésben számol be Szeged nagy ünnepéről.

A Vásárral kapcsolatos minden ügyben készséggel nyújt felvilágosítást a Vásár irodája: Szeged, Horváth Mihály utca 3. Telefon: 14—15.

A váci B. Sz. elnökének személyi sikere

A váci Baross Szövetség elnöke, vitéz László Árpád, a váci állami börtöniskola igazgatója, az elmúlt napokban mutatta be Vácot igen nagy sikerrel, a szigorú szakbírálok véleménye szerint is roppant kiemelkedő bibliai tárgyú játékát, a „Megváltás misztériumát“. A bemutatott váci körökben olyan nagyhatású kulturesemény volt, hogy erről a fővárosi sajtó is megemlékezett. A bemutatás kapcsán a váci filharmónikusok zenekara is kitüntette magát.

Baross-körökben érthető örömet keltett a váci derék elnöknek kultur és irodalmi sikere. Egyebekben itt említjük meg, hogy vitéz László Árpád elnöklete alatt a váci Baross-szervezet a legszebb haladást teszi.

A Magyar Hitelezői Védegylet a dilettáns magánegyezkedések ellen

Nagyon figyelemreméltó az a hasznos körlevél, melyet a napokban küldött szíjjel dr. Buday-Goldberger Antal védegyleti elnök az összes tagoknak.

Mindenekelőtt megállapítja, hogy a Védegylet tagjai az utóbbi időben a tudomásukra jutott fizetésképtelenségi ügyeket egyáltalában nem, vagy csak késéssel jelentették be. Tetőzi még e mulasztást az a körülmény, hogy a kivizsgálást az egyes hitelezők maguk vagy megbízottaik útján végezték. Ezek a vizsgálati és

téren a jóhiszemű adósok hátrányára a visszaéléseknek egész sorozatát követték el

Azt hisszük, hogy az intelem minden tekintetben igazolja a Baross Szövetség küzdelmének egyik főterét, amikor állandóan sürgeti a tiszta elikának érvényrejuttatását a kereskedelmi és általában a gazdasági életben. Azoknak, akik ily irányú manifesztációinkra mindig kérdezősködni szoktak, hogy ám álljunk elő a bizonyítékokkal, most is csak azt mondhatjuk, hogy ıme, a Védegylet elnöke is, akit bizonyára egy egész világ választ el a Baross-eszmekörtől, kény-

telen megállapítani, hogy az ó gondozására bízott gazdasági területen (de még milyen fontos terület) az erkölcsök annyira lazák lettek, hogy szükségesnek tartja ezt a megrovási körlevelet kiadni.

Egyebekben megjegyezzük, hogy az elmúlt hónap folyamán az előző esztendő hasonló időszakához viszonyítva, a helyzet sajnos érzékenyen rosszabbodott, amennyiben az ügyek száma 26%-kal, az összkivétel 34%-kal, az összpénzesítés 38%-kal emelkedett és a fedezeti arány 2.1%-kal csökkent.

LUNA

sósorszesz

mentholos, 50% alkoholtartalommal, kitűnő minőség.

Gyártja: HAZAI LIKÖR, RUM és SZESZÁRUGYAR R. T.

ellenőrzési kísérletek egyrészt nélkülöztek a kellő szakszerűséget és a szigorú tárgyilagosságot, ami az összes érdekelt hitelezők egyforma elbánásának elvén ejtett súlyos csorbát, másrészt beigazolódtott, hogy az ilyen ügyek hosszabb vagy rövidebb kísérletezés után amugy is kényszerrejezségi eljárás alá kerültek és a dilettáns magánegyezkedési kísérletek improduktív költségei és az ügyek elhuzódása igen lényegesen károsította az összes érdekelt hitelezőket.

Ezért a védegyleti elnök hangsúlyozottan emeli ki, hogy az Egyesület gazdasági rendeltetésének csak akkor tud teljes mértékben megfelelni, ha a tagok és a szaknák részéről megkapja a legteljesebb erkölcsi támogatást, amely a hitelezői szolidaritás elve alapján az eljáró szakmai hitelezői autonóm csoportok erélyes, céltudatos és fegyelmezett eljárásban juthat csak kifejezésre. Ebből folyik, hogy a magyar hitelélet rendjének biztosítása érdekében a védegyleti tagok tartásuk kötelességüknek a tudomásukra jutó fizetésképtelenségi ügyeket a védegyleti irodánál haladéktalanul bejelenteni és az adóssal, mint pedig megbízottjával minden tárgyalást mellőzni. — Az adósok, illetve egyeztető megbízottjaik részére szavazási megbízásoknak adását az elnök roppant veszedelmesnek jelzi, mert az utóbbi időben ezen a

Az adófelszólamlási bizottságok új tagjai

Budapest Székesfőváros törvényhatósági bizottsága az 1938—1940. évekre megalakult adófelszólamlási bizottságokba a szerdán tartott közgyűlés a következő Baross Szövetségszabályi rendes vagy pártoló tagokat választotta meg:

I. kerület: Tóth Gábor, Kolling Oszkár, vitéz dr. Mátyásfalvy Erich.

V/a. kerület: Herrling Vilmos, Félix Aladár.

V/b. kerület: Novotny Frigyes.

VI/a. dr. Szakál Antal, Katzer Árpád Attila.

VI/b. kerület: dr. Tauffer Gábor, Domonkos Lajos, Szabó Kálmán, Szécsényi József.

VII/c. kerület: Tóltéssy Imre, Barcs Kálmán.

VII/a. kerület: dr. Veress Gá-



II. kerület: Flóderer Vilmos, Ilkovits Antal.

III. kerület: Prósz István, Kiss Pintér János, Halaman János.

IV. kerület: Kronberg János, Nagy Ferenc, Diószeghy Viktor, Bajza Márton.

bor, Messik Ödön, Kátay Ernő, Spelter Henrik.

VII/b. kerület: vitéz Kocsárd Ferenc, Szimper József.

VIII/a. kerület: dr. Baján Ferenc, Szederjessy Tibor, Füredy Lajos, Mohácsy Pál, dr. Ocskay Rezső.

VIII/b. kerület: Müller Antal, Katona János, Hauer Rezső, dr. Héjji Imre.

IX/a. kerület: dr. Kövesligethy Miklós, Marschalek István.

IX/b. kerület: dr. Aichner Albert, Bárdos-Féltoronyi Olivér, Zupka Lajos.

X. kerület: Szabó József, Kutassy Jenő, Pesti Géza.

XI. ker.: Halmos István, vitéz Ács József, Markovits Endre.

XIV. ker.: Schoditsch Lajos, Vass Kálmán, Reinisch Tivadar.

Papir-Szakosztály tagoktól vásároljon!

Farkas Tibor	IV., Kecskeméti-u. 8	
papír, írószerkeresek.	T.: 381-079	
Hangos Géza	IV. Kálvin-tér 5.	
papír, írószer	T.: 184-779	
Károlyi György	V. Vörösmarty-tér 3.	
papír, írószerkeresek.	T.: 181-043	
Lohonyai J.	VI., Vörösmarty-u. 33	
papír, írószerkeresek.	T.: 123-735	
Nágel Sándor	VIII., Baross-u. 4	
nyomda váll., papírker.	T.: 145-217	
Németh József	XI., Horthy M.-ut 15	
könyv, zenemű, papírker.	T.: 269-176	

Folytatás a következő számban.

Érdemes kereskedősegek és iparossegek jutalmazása

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara közli, hogy a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter a Kamara területén olyan érdemes kereskedő, illetőleg az alábbi szakmákban működő iparossegek közt, akik kereskedőnél, kereskedelmi társaságnál vagy a 7.500/1935. M. E. számú rendelet 3. §-ában felsorolt iparok (fogadók, szállók, penziók, vendéglők, korcsmák, kifőző üzletek, kávéházak, kávéverések, továbbá a borbély- és férfifodrász-, nőifodrász-, kozmetikai-, manikűr-, pedikűr-üzletek) egyikét jogosultan gyakorló iparosnál legalább 25 éve szolgálnak megszakítás nélkül, 50-ik évüket betöltötték és eddig még miniszteri elismerésben, vagy jutalomban nem részesültek, a Kamara útján tizenkét darab 100.— pengős jutalmat oszt szét. A kitüntettek elismerő oklevelet is kapnak. A pályázat határideje 1938. június 30. A részletes pályázati feltételek, amelyeknek pontos betartásához a miniszter új feltétlenül ragaszkodik, megkaphatók a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamarában. (Budapest, V., Szemere-u. 6.)

A magyar-német csereforgalom és az Anschluss

Az Anschluss a magyar külkereskedelem szempontjából két legfontosabb külkereskedelmi piacunk egységesítését jelenti. Az 1937. évi statisztikai adatok szerint az új birodalomra a magyar kivitelnek 41, a behozatalnak pedig 44%-a jutott Magyarország külkereskedelme Németországgal és Ausztriával 1937-ben a következőképpen alakult

	Behozatal	Kivitel		
	mill. P	% mill. P %		
Németország	124.76	26.2	141.59	24.0
Ausztria	85.36	17.9	99.38	16.9
Összesen:	210.12	44.1	240.97	40.9

Ezeknek az számoknak különös jelentőségét ad, hogy Magyarországnak más államokkal lebonyolított külforgalmát lényegesen meghaladja, így többek közt Olaszországtól mindössze 12%-kal, Anglia 7%-kal, Svájc és Románia 4—4%-kal részesül kiutalunkból. A magyar behozatalnak viszont Romániából 9, Olaszországból 7, Csehszlovákiából 6 és Angliából 5%-a származik. Olaszország, amely a magyar kivitelben a második helyen áll, 1937-ben alig egy harmadát vásárolta annak a mennyiségnek, amit Németország és Ausztria vett át tőlünk. Még kisebb Románia részesedése, amely viszont a behozatalban áll Németország és Ausztria után a második helyen.



A kereskedőnek számolni kell!

Kalkulációjának biztosítéka: a valódi »Francs kávépótlék. Több, mint száz éve örvend nagy népszerűségnek és állandó keresletnek. Sokat ér, ha egy áru biztos és állandó forgalmával számolhatunk.

A „Verband der Ungarnfreunde“ diáknyaralattási mozgalma

A Verband der Ungarnfreunde téren, az 1938. év nyarán megismélt Magyarországon és Ausztriában egyaránt közismert és eddig minden esztendőben kitűnően sikerült osztrák diáknyaralattási mozgalma, amely abból áll, hogy a nyári vakációra mindkét nembeli osztrák diákokat utal be a vendéglátó magyar családokhoz abból a célból, hogy az osztrák diákok magyar pajtásait a német nyelvre megtanítsák és a két nemzet ifjúságának összeharálkozását ezen a módon is ápolják.

A Verband der Ungarnfreunde e téren elért közmegegedést és elismerést aratott tevékenysége nemcsak osztrák érdekeket szolgál, hanem elsősorban tekintettel van a magyarság és a magyar vendéglátó közönség követelményeire és a legnagyobb súlyt helyezi ezek helyes kielégítésére.

A mozgalom iránt érdeklődő igen tisztelt olvasóink forduljanak közvetlenül a *Verband der Ungarnfreunde*-hez: Wien I., Schellinggasse 6., ahol minden felvilágosítást megadnak és a szükséges nyomtatványokat megküldik.

Hajókirándulás Dunapentelére

A főváros IV. kerületi testnevelési vezetőség június 19-én, vasárnap Dunapentelére hajókirándulást tervez. Részvételi díj személyenként P 1.50. Indulás reggel 8 órakor. Erkeztés után tábori mise, istentisztelet, zenekari hangverseny, sport, játék, kabaré. Vissza: este 7 órakor. Hajón: jazz és fuvós-zene, tánc, jelképes táborláz. Jelentkezések dr. Miklós Ferenc biz. tag, Lev. Egy. elnökél.

A szentesi Baross Szövetség közgyűlése

A szentesi Baross Szövetség a napokban tartotta meg évi rendes közgyűlést Zsoldos László elnökle alatt, aki visszapillantást vetett a szentesi szervezet eddigi működésére. Megállapította, hogy a szentesi Baross Szövetség igen jó talajra talált, mert a város keresztény kereskedő, iparos és vállalkozó társadalma a legteljesebb mértékben megértéssel és támogatással fogadta a mozgalmat és tart ki annak minden órája mellett. A szentesi Baross Szövetség azonban teljes mértékben tisztán látja, hogy csupán alkotmányos módon, a munka fegyverével lehet azokat a különleges érdekeket szolgálni, melyeknek ápolására a Baross-

szervezet hivatva van. E téren rengeteg a munka és itt a magyar társadalomra vár elsősorban a nagy feladat, hogy a komoly és igazi keresztény összefogás és szeretet jegyében álljon oda a fiai, a husból és csontjából való kereskedők, iparosok és vállalkozók mellé.

A szentesi közgyűlés egyhangu határozattal táviratilag üdvözölte Illoszky János országos elnököt az ezen diszes posztra a tavaszi országos közgyűlés kapcsán harmadikban történt megválasztásából folyóan és hangsúlyozta, hogy vezérlete alatt a leglelkesebben építi ki tovább a kereszténység pozíciót.

**Minden szövetségi tag tartsa a
BOON Cacao és Csokoládégyár
elismert minőségű cikkei**

A kereskedő, iparos és a légoltalom!

A Baross Szövetség folyó hó 4-én tartott elnöki tanácsülésén a Légoltalmi Liga Budapesti Főcsoport és Belvárosi Csoport elnökei: vitéz Németh Károly és Bartóffy Miklós ny. tábornokok előadást tartottak a légoltalom fontosságáról, melyen különös tekintettel voltak a kereskedők és iparosok vagyonvédelmére vonatkozólag.

Ismeretükben rámutattak arra, hogy az üzletek és üzemek légítámaszok alkalmazásával védelmet csakis a házak lakóiból megszervezendő, kiképzendő és begyakorlandó házi légoltalmi szervezettel várhatnak.

A kereskedők (iparosok) sok esetben nem is lakói a háznak, melyben üzletük (üzemük) elhelyezést nyert és így maguk

nem is működhetnek közre a védelemben. Ezek kétszeres hállára kötelezettjei az önvédelmi szervezetnek.

A Baross Szövetség elnöksége, átérve a Légoltalmi Liga feladatának ugy az egyénre, mint az egész nemzetre kiható fontos voltát, elhatározta, hogy tagjaihoz felhívást intéz,



hogy saját jól felfogott érdekében is a megvédendő vagyonát értékek megfelelő anyagi támogatásban részesítsék a Ligát.

Könyv a Szent István korabeli gazdasági életéről

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara most tartotta meg Székesfehérvárott a Szent István esztendő alkalmából diszülését. A diszülés kapcsán kerül kiadásra a Kamara részéről Komoróczy György szerkesztésében a Kamara második számú gazdasági monografiája: A magyar ipar és kereskedelem Szent István korában címmel. Az első kiadvány tudvalevőleg a Baross monografia volt. A gazdasági közvélemény az újabb monografiát nagy érdeklődéssel fogadja.

Esküvő. Ottenreiter Emil és Lieb Magda e hó 10-én esküdtek a belvárosi főplébánia templomban. Gratulálunk.

Fűszer- és gyarmatárak budapesti-detail-irányarai 1938 május 15-én

I. Kávék:

per kg.

Nyers Maragogy	8.—14.—
Guatemala	8.—10.—
Mocca	9.—11.—
Costarica	9.—10.60
Santos	7.60—8.40
Rio	6.40—7.20
Pörkölt kávék	8.—16.—

II. Rizsek:

per kg.

Carolin	1.08—1.24
Glacé	—84—96
apán	—76—84
Moulmain	—88—96
Burmah	—76—82

III. Teák:

per kg.

Darjeeling	24.—32.—
Császárkeverék	20.—28.—
Ceylon Orange Pecco	20.—24.—
Mandarin	18.—22.—
Jáva orange	16.—20.—
Souchong	14.—18.—

IV. Déligyümölcsök:

per kg.

Arachid	2.—2.80
Füge, zsákos	1.20—1.60
Füge, koszorú	—96—1.20
Jánoskenyér	—80—96
Mendula	5.20—6.60
Mazsola	2.—3.20

Mogyoróbél	3.20—4.—
Narancs	1.20—1.60
Citrom	—per drb —.09—14
Szilva, aszalt, zsákos kg	1.50—1.80
" " ladás	1.66—2.16

V. Fűszerek:

per kg.

Ánizsmag	4.—5.—
Babérlevél	2.—3.—
Bors fekete, 1/1 szab.	7.—8.—
" törölt csom.	7.50—8.—
" fehér, egész	8.—9.—
" hosszú, "	9.—10.—
Csillagánizs	18.—20.—
Fahéj, egész	13.—14.—
" örölt szabadon és csomagolt	14.—16.—
Fenyőmag	1.—2.—
Gyömbér	8.—10.—
Köménymag	3.—4.—
Majoranna	4.—5.—
Paprika édes, nemes	5.—7.—
Szegfűbors	8.—10.—
Szegfűszeg	20.—24.—
Vanília	—per szál —16—50

VI. Liszt- és termény- árak:

per kg.

Buzadara	—48—52
Liszt 0gg	—40—44
" 2-es	—40—42
" 4-es	—38—42
Árpakása 10-es	—36—40
" 3—5-ös	—48—52
" 0-ás 4/0	—68—80

Bab, fehér	—32—40
Bab, tarka	—36—44
Borsó, egész	—48—68
" feles	—48—64
Lencse	—56—96
Dió, héjas	1.20—1.44
Dióbél	3.60—4.80
Mák	1.80—2.—

VII. Pótkávék:

Franck 1/2 kg-os doboz per doboz	—88—92
Franck 1/4 kg-os doboz per doboz	—44—49
Franck 1/6 kg-os doboz per doboz	—32—35
Franck 1/4 kg-os csomag per csomag	—34—40
Franck 1/6 kg-os csomag per csomag	—26—28
Franck 1/10 kg-os csom. per	—16—18
Franck 1/15 kg-os csom. per	—11—13
Malátakávé	1.16—1.20
Imperiál fűgékávé	1.64—1.72
Makk kávé	2.—2.40
Enriko kávé	2.—

VIII. Cukor:

per kg

Kristály	1.28—1.32
Kocka és por	1.34—1.38
Süvegcs	1.36—1.40

IX. Konzervek:

per kg

Szilvaiz	1.32—1.60
Vegyesiz	1.40—1.60
Barackiz	2.40—2.80
Paradicsom, sür. dobozos	—30—36
1/4 kg-os doboz, p. doboz	—30—36
1/2 " " " "	—50—56

1 kg-os doboz, p. doboz	—80—88
2 " " " "	1.44—1.60
5 " " " "	3.50—4.—

X. Kakaó, csokoládé:

per kg

Kakaó, belöldi	3.20—4.40
" hollandi	4.80—5.60
Csokoládé, ét	3.60—5.60
" főző	3.20—4.80
" por	3.60—4.—

XI. Száritott tészták és sütemények:

per kg

Tarhonya tojásos	—78—1.08
Csótészta szab.	—96—1.20
" csom	1.04—1.25
Levestészta tojásos szab.	—80—1.14
" csom	—96—1.30
Konzum keksz	1.40—1.60
Mézés	2.—2.40
Finom	2.80—6.—
Töltött	3.40—5.—
Dessert teasütemény	4.—8.—
Piskóta, 1/8-os dob. p. dob.	—80—96
" 75-ös	2.40—2.80

XII. Vegyesek:

Ecet 10 hidratos per liter	—54—60
" 6 " " "	—34—40
Élesztő per kg	2.50—3.—
Étolaj, belöldi	2.80—3.20
" oliva	4.80—5.60
Teavaj	3.20—4.—
Trappista sajt	2.—2.60
Emmenthali sajt	2.80—4.—
Juhturó	2.—2.40
Mustár	1.60—2.80
Só, örölt zacskóval	—40—40
" csom. kristály	—56—60

Rendelet készül az ipari tisztviselők minimális bérérol

Bornemisza Géza iparügyi miniszter már eddig is a minimális béreknek különböző szakmákban történt rendezésével a munkapiac 53%-át vont szabályozás alá. Rövidesen megjelenik az ipari kezdő tisztviselők minimális bérének rendezésére vonatkozó rendelet is, mely a legteljesebb mértékben összefügg a társadalmi és gazdasági egyensúly helyreállítására vonatkozó törvényjavaslat végrehajtásával, illetve már ebbe az irányba tartozik.

A kérdés természetesen nem egyszerű. Árat, kiinduló pontot fixirozni aránylag még könnyű, de a fizetésemelést is megszabni, az roppant nehéz és olyan messzemenő beavatkozást jelentene a gazdasági életbe, hogy ezzel szemben nagyon komoly aggodalmak merülnek fel. Mindaddig, míg a termelési apparátus magántulajdonban van, annak a kérdésnek eldöntése, hogy ki, mikor és mennyi fizetésemelést érdemel és ha érdemi, hogy ezt lehet-e adni, a vállalkozónak kell átengednünk és ezen a téren legfeljebb bizonyos felső ellenőrzést lehet kifejezni, ami egészen jó hozható kapcsolatba az árellenőrközési működésével, aki revizori teendőjűk során amugyis betekintést nyernek a vállalatokba.

A minisztérium mindenesetre már a nyár elején akarja tető alá hozni ezt a nagyfontosságú rendeletet. A gazdasági élet szerveinek módjukban lesz a javaslatához kellő időben hozzájárulni.

rén. Ugyanakkor meg kell állapítanunk azt is, hogy nemcsak ezen a vonalon, hanem egyéb vonatkozásban is egyszerűen túlérték magukat az eredeti rendelet intencióin, ami különösen képen az árpolitika betartására vonatkozik. Hiába minden észszerű elgondolás, a nagykereskedők egy ismert társasága

felugrja az összes szabályokat és célirányosan olcsón dugja a paprikát, amivel természetesen veszélyezteti az egész rendszert és elősegíti a dugárunk terjedését. A paprika-kérdés még igen sok gondot fog okozni úgy a rendelet intézkedéseikhez alkalmazkodó kereskedőknek, mint pedig a hatóságoknak.

Sokan kezdik túl későn,
de senksem túl korán a
helyes fogópólist.



A Kongresszus hírei:

Férfiak részvétele az Eucharisztikus Kongresszuson!

Magyar nemzeti büszkeségünk, hogy Szent István évében csonka hazánk fővárosa, Budapest az Eucharisztikus Világkongresszus színhelye. Az egész világ szeme rajtunk!

A Kongresszus legfőbb ünnepségei május 25-től 29-ig tartanak, illetőleg május 30-án lesz az ünnepélyes Szent Jobb-körmény.

Ezek között a fényes, nagy tömegeket magávalragadó ünnepségek között a legszebb és legmélyebb értelmű

a férfiak éjszakai szentségimádása

a Hősök-terén május 27-én, pénteken éjjel fél 11 órakor és azt követőleg az

éjféli szentmise és a férfiak közös szentáldozása.

Katolikus férfiak!

Ki a frontra az istentelenséggel szemben!

Jöjjetek hitet vallani!

Jöjjetek férfiasan engesztelni!

Mind egy szálíg ott leszünk!

A szentségimádáson való részvételhez sem kongresszusi tagsági jegy, sem utazási igazolvány nem szükséges. A fennmaradt helyekre azonban díjtalan belépőjegyet szerezünk be vagy plébániánkon, vagy hivatalunkban, vagy egyesületünkön keresztül a Világkongresszus Központi Csoportbizottságtól (IV., Ferenciek-tere 7. III. lépcső, II. em.).

FASZÉN

retorta és boksa csomagos, zsákos és fuvartelekekben
Halmos és Veszprény
cégnél Budapest, XI., Elele-tér 7.
Kelenföldi-p. u. telefon: 259-875
Fűszeresek, szabók, bádogosok részére naponkénti szállítás.

A kereskedelmi miniszter figyelmeztetése a fűszerpaprika-nagykereskedőkhöz

A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter szigorú felhívással fordult a fűszerpaprika-nagykereskedőkhöz, melyben nyomatékkal figyelmezteti őket arra, hogy az engedélyek kiadása alkalmával kikötött azt a leglényegesebb feltételt: azt t. i. hogy detailban árusítaniok nem szabad, minden körülmények között lelkiismeretesen és a koncesszió megvonásának terhe mellett tartásuk be.

A kereskedelmi miniszter hangsúlyozza, hogy etekintetben csak két kivételt ismer, azt t. i., hogy közszállításoknál (ideértve nemcsak az állami közszállításokat, hanem a nagyobb intézmények részére történőket is) és idegenforgalmi propaganda szempontjából kisebb csomagokat a fűszerpaprika-nagykereskedő is használhat. Egyebekben kizárólag csak vizsontelárusítóknak árusíthat.

A miniszter e rendelkezésére nagy szükség volt, mert igen veszedelmes jelenségek kezdtek mutatkozni a fűszerpaprika-nagykereskedők detailárusítása te-

A szegedi Baross Szövetség székházat vásárol

Nagy örömmel adunk hírt arról, hogy a szegedi Baross Szövetség rövidesen végleges otthonot kap, amennyiben dr. Vinkler Elemér szegedi elnök és munkatársainak agilitása ott is állandó fedél alá juttatja a Baross-munkát. Etekintetben a szegedi kereskedők és iparosok igen messzemenő és eléggé nem dicsérhető áldozatkészségről tettek tanubizonyságot és maga az a tény, hogy a szervezet házat vásárol, mutatja, hogy

Szeged központtal a Baross-munka immár a legteljesebb mértékben szilárd alapokra helyeződött, beékelődött a magyar közgazdaságba, melyet onnan nem lehet már kiszorítani vagy akár csak figyelmen kívül hagyni.

A szegedi Baross Szövetség a házszenetelést külön ünnepélyé fogja avatni, amire nézve közelebbi programot még tudatni fogunk tagjainkkal.

Mocznik mustár és savanyu konzervek

Szabványosított iskolafüzetek

Felhívjuk tagjaink figyelmét a a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter ur 108.231/X. V. K. M. számú rendeletére, mely az 1938/39. évtől kezdődően valamennyi állami, községi, érdekeltégi, társulati, uradalmi, továbbképző népiskolákban csak az elemi iskolákra nézve megállapított „MOSZ” jelzéssel és hozzátartozó számmal megjelölt füzetek és iskola-

szerek használatát engedélyezi. Minthogy a régebbi készletek a jövő tanév elejétől kezdve nem adhatók már, ajánlatos, hogy a papír-, könyv-, vegyeskereskedők és a dohánnyárosok (akik ilyen cikkeket is tartanak) ezeket a készleteket igyekezzenek eladni. Részletezés a miniszteri rendeletben. Érdeklődőknek a titkári hivatal ad felvilágosítást.

SABIN

rozsdagátló festék
DIADALUTJA

1935. évben Lánc-híd
1937. évben Margit-híd budai tele
1938. évben Ferenc József-híd

Gyártja:

KRAYER

LAKK- ÉS FESTÉKGYÁR
BUDAPEST, V., VÁCI-U. 34.

1938 évi königsbergi német keleti vásár

A XXVI. königsbergi Német Keleti Vásárt az idén augusztus 21 és 24. között tartják meg. A szokásos árumintavásári kerethez az előző évekhez hasonlóan az idén is technikai, építészeti, mezőgazdasági és kisipari kiállítás csatlakozik.

A részvétel iránt érdeklődők bővebb felvilágosításért forduljanak a königsbergi M. Kir. Főkonzulátushoz: Königlich Ungarisches Generalkonsulat, Königsberg, Kneiphöfische Langasse 11—13.



Továbbra is tilos a mozgóáruház Franciaországban

A Dutweiler módszerű mozgóáruházak működését, amit Franciaországban szintén meghonosítottak, tudvalevőleg egy 1935. évi törvény eltiltotta. A törvény hatálya most járt volna le, azonban a francia törvényhozás ennek érvényességét 1939. április 30-ig meghosszabbította. Így tehát a mozgóáruház továbbra is tilos marad Franciaországban.

Baross tagoknak kedvezmény!

Zsineg, kötél, ponyva, hatiszák és sportáru cikkek

HAUSCHILD ALBERT

Budapest, IV., Gerlóczy-utca 11.
Közp. Városház kapuval szemben.
92 éves cég. Tel: 181—572.

Hamisított paprika

Budapesten felütné a hamisított paprika. Detailisták: csak ismert, megbízható fűszerpaprika nagykereskedőtől szerezzünk be árut. A mennyiség, melyről a szakértők beszélnek, sajnos igen tekintélyes. A hamisított paprika kis propaganda csomagolásban van. Félő, hogy a Kongresszus kapcsán számos külföldi így fognak a magyar paprikától végérvényesen elriasztani. Drákói intézkedések indokoltak.

HIRDETMÉNYEK

Ke. 35100/1938. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy **Horváth József** budapesti (II., Margit-körut 40.) be nem jegyzett vendéglős és kávéházüzem tulajdonosra nézve a csődönkívüli kényszerregezési eljárás megindította.

Vagyonfelügyelő **dr. Sallay György** budapesti (V., Szent István-kü. ut 5.) ügyvéd.

Bírósági jogi megbízott **dr. Czebe Ferenc** budapesti (IX., Közraktár-u. 30.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1938. évi május hó 29. napjáig írásban be kell jelenteniük az Országos Hítelvédő Egylet központjánál (V. Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánegyezség elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsék be. Az egyezséget eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1938. évi május 7. napja. Az egyez-

ségi eljárás megindításának joghatálya 1938. évi május hó 10. napján áll be.

Budapest, 1938. május hó 10.

Dr. Kunst Győző s. k. kir. széki bíró.

Ke. 34395/3/1938. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy **Petőczvári Antal Tamásné** szül. **Széfai Mária** budapesti (VIII., József-krt. 67.) be nem jegyzett cipőkereskedőre nézve csődönkívüli kényszerregezési eljárást megindította.

Vagyonfelügyelő **dr. Rákosi Gabrielle** budapesti (Városmajor-u. 28/c.) ügyvéd.

Bírósági jogi megbízott **dr. Cziegler Jenő** budapesti (V., Alkotmány u. 4.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket

1938. évi május hó 29. napjáig írásban be kell jelenteniük az Országos Hítelvédő Egylet központjánál (V. Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánegyezség elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsék be. Az egyezséget eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1938. évi április hó 19. napja. Az egyezséget eljárás megindításának joghatálya 1938. évi május hó 10. napján áll be.

Budapest, 1938. évi május hó 10.

Dr. Kunst Győző s. k. királyi széki bíró.

Hirdessen a Baross Szövetség Lapjában!

A tojás bizalmi cikk!

Rendelje: **Dobó Sándor** bizományostól. Tel.: 187-420

Naponta lámpázva: kávéházi Extra, tea és főzőtojás.

Hirdetőink kirakata:

LINGEL

BUTOR BUDAPEST, RÓZSA U. 4.

SPOLARICH KÁVÉHÁZ
és
GRILL

Magyar nőta
Magyar cigány
Magyar konyha

József krt 37/39 Telefon: 130-272

VIOLA TÁPSZERÜZEM



BÁBY malátás
gyermekkétszersült és táppiskóta
legkitünőbb karlsbadi kétszersült

III. Ürömi-utca 52.

Telefon: 167-710

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap	Ért. lepszám
Nyomatványszállítás	M. kir. áll. gyermekmenh., Pécs	máj. 21	19
Transzformátor szállítás	Világítási vállalat, Debrecen	" 23	17
Indigó, stencil szállítás	M. kir. postataktpl., Budapest	" 23	18
Porcellánpadlóburkolólap	MÁV. igazgatóság, Budapest	" 23	19
Gázalarc stb.	Polgármester, Kaposvár	" 23	20
Iratkapcsok, bélyegzők stb	M. kir. postatakarékpénzt., Bpest	" 24	18
Veitógép	Polgármester, Budapest	" 24	18
Vashuzalfonat	MÁV. igazgatóság, Budapest	" 24	19
Lépcső gumiburkolás	MABl, Budapest	" 24	19
Posztló- és belésáru száll.	M. kir. pénzügymin., Budapest	" 24	19
Egyenruhajavítás	BSZKRT, Budapest	" 24	19
Bunda bélelés	BSZKRT., Budapest	" 24	19
Egyenruhakészítés	BSZKRT., Budapest	" 24	19
Csiszolóváson	MÁV. igazgatóság, Budapest	" 24	19
Vasanyagszállítás	MÁV. üzletvezetőség, Budapest	" 25	20
Irodaszerek szállítása	M. kir. pénzügyigazg., Miskolc	" 25	19
Facsarok szállítása	MÁV. igazgatóság, Budapest	" 25	19
Irodaszer, nyomtatványsz.	M. kir. áll. gyermekm. Veszprém	" 25	20
Tejszállítás	M. kir. áll. gyermekm., Veszprém	" 25	20
Szénaszállítás	Polgármester, Újpest	" 27	19
Vízvezeték, csatornázás	M. kir. iparügyi min. Budapest	" 28	20
Könyvkötőmunkák	M. kir. pénzügyig., Miskolc	" 28	19
Villamosvasuttest átépítés	Városi Közl. Vállalat, Pécs	" 28	20

Világmárka a közkedvelt

DOZZI SZALÁMI!

Ezt vásároljuk

Fratelli Deisinger

kávé, tea különlegességei vezetnek
IV., Ferenciek-tere 1. — II., Margit körut 38 b.
XI., Horthy Miklós ut 41. szám

Új építkezések felülvizsgálata léggóltalmi szempontból

A léggóltalmi érdekek előtérbe helyezése imperatíve követeli meg az ország hatóságaitól, hogy ezen a téren mindent kövessenek el, hogy a nagy mulasztásokat, melyben nálunk hivatalos világ és társadalom egyaránt vannak, sürgősen pótolhassuk. E tekintetben épen most készül a m. kir. honvédelmi miniszter az iparügyi miniszter együtt rendeletet kiadni, mely szerint minden engedélyhez kötött építési esetében a legszigorúbban meg fogják követelni, hogy a tervek a léggóltalmi szempontok figyelembevételére miatt feltétlenül mutassák be az iparügyi minisztérium XVII. szakosztályának.

Figyelmeztetjük az összes Baross-tagokat, akik átépítéssel, újra építkezéssel etc. foglalkoznak, történjék az legyen üzemben, akár lakóházban, ne kezdjék el előbb a munkát, mint az építési engedélynek léggóltalmi szempontból történt záradékolásának birtokában. Külön is hangsúlyozzuk, hogy mindenki, aki e figyelmeztetést nem követi, a legsúlyosabban vét saját érdekei ellen.

**CSOMAGOLÓPAPIROK
PAPIRZACSKÓK**

MINDEN MENNYISÉGBEN, MINŐSÉGBEN,
KIVITELBEN BÁRMELY SZAKMA RÉSZÉRE
AZ 1897-ÉVI ÓTA FENNÁLLÓ

TICHLER JÁNOS
PAPIRÁRÚGÁRÁNA
BUDAPEST, VI. Ó-UTCA 37. TELEFON: 129-748
SZERÉZHETŐK BE.

Képkorotok
HOFFMANN FERENC-nél
BUDAPEST,
IV. Károly-krt 28. IV. Gerlicz-u. 5

Vass János
írógépüzem
Irányi ucca 4. T: 1-836-28

Jahn Ferenc és Fia
Budapest, VIII. Szerdahelyi-utca 5
Telefon: 135-469
Ajánlja elsőrendű cukorka
és csokoládékészítményeit!

HAIDEKKER
csőbutor

Felelős szerkesztő: Tábor Győző.
Kiadótulajdonos: Baross Szövetség
Kereskedő, Iparos és Rokonszakkák
Országos Egyesülete.
Felelős kiadó: dr. Domokos László

Ébner
erményes - készítő.
II., Zsigmond-u. 22.
IV., Pálvax-köz 7.
V., Szent István krt 12
Fűzők — Melltartók — Készít — Javit.

KLING GYÖRGY
diótörőde, mandula, mogyoró,
mák, mazsola, szilva stb.
BPEST, VI., PODMANICZKY-U. 75
Telefon: 119-875

Adóügyekben
ne saját feje szerint
járjon el. Keresse fel
adóügyi utmutató
trodánkat.

Krayer-Lakk-Festék
Krayer E. és Társa
Bpest, V., Váci-ut 34. Tel. 2-905-73.